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PUNOKAAOVUEY Te Yo HeT eVTeAelng Kal prAoocopovpev dvev padakiag xowpeOa d0& T@
MAOUTQ 0V AGYOUL KOUTIW AAAX €QYOV KA. KAl TO TNV TeVIay OHOAOYELV ULV OVK aloxoov,
AGAAX TO Un dladPevyely aloXlov €0TLv. KAt olkelwv dpa Kat MOALTIK@V EmipeAovpuedar povot
Yo Vopilopev AXQELOV TOV Te UNOEV TWVOE HETEXOVTA. KAl NHELS aVUTOL 1JTOL KQLVOUEV OV TOUG
AOYoug toig €Qyols BAAPNV etval, aAda un meodaokecbat Adyw mEdTeQOV 1) QYW EADELV.

6 EAAadog maidevoig

Hoplitas corriendo
Imagen en Wikimedia. Dominio ptublico

Kal T ¢ EAev0epiag Mot AAAOLS Adews wPeAovUEV.

ovveAwV Te Aéyw TNV tacav mOoAwv ¢ EAA&dog matdevowv elvat kal tade €0Tiv €Qywv
aAnBew, avt 1 dVVANIC TG TOAEwS. TePl TAUTNG OVV TOAewe 0lde yevvaiwg paxopevol

éteAevTnoav.

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior en el que Pericles, en el famoso
“discurso funebre” por los muertos en el primer afio de guerra contra Esparta, ensalza las virtudes
que hicieron famosa la ciudad de los atenienses; léelo con tranquilidad y después responde a las

siguientes preguntas.

1. drAokarovpév te Y pet' evTtedelag kal ptAooodovuev avev paiakiag:
Escribe la respuesta apropiada:

Sujeto de la oracion:

Escribe en la misma persona y en tiempo imperfecto el verbo prrokaAovpev:
Escribe el verbo ptAocodpovpev en la misma persona del tiempo futuro:

(Qué funcién desempena el sintagma pet' evteAeiag?:

L] sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre
(En qué caso y numero esta expresado el sustantivo evteAelac?

[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

L] singular U plural

Escribe en plural el sintagma dvev paAaxiog:

(Qué clase de palabra es te?

O adverbio O conjuncién [l preposicion [ interjeccion
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- Elige la traduccion mds acertada para esta oracion:
o Amamos la belleza por simplicidad y el saber por debilidad.
o Amamos la belleza por sencillez y amamos el saber por debilidad.
o Amamos la belleza con sencillez y el saber sin debilidad.

2. xowueba 8¢ T MAOVTW 0V AOYOU KOUTIW AAAX €Q0YOV KALQW.
- Elige la traduccion mas acertada para esta oracion:
o Nos servimos de la riqueza no por jactancia de palabra sino como ocasion para la
accion.
o No nos servimos de la riqueza por jactancia de palabra sino como un hecho
oportuno.
o Utilizamos la riqueza por jactancia de palabra y no como ocasion para la accion.
- ¢En qué persona, tiempo y voz estd la forma verbal xowpeOa?
O1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl 2.2 pl 3.2 pl

U presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
U indicativo L] subjuntivo [J imperativo L] optativo
L] activa [] media L1 pasiva

- Escribe en la misma persona y en tiempo futuro el verbo xowpue0Oa:
- Escribe en la misma persona y en tiempo aoristo el verbo xowueOa:
- Sujeto de la oracion:
- ¢(Qué tipo de complemento es T TTAOVTW?
U c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. delnombre [ c. régimen
- Escribe en plural el sintagma tq mtAovtw:
- Escribe en acusativo plural la palabra £pyov:

3. KAl TO TNV MEVIAV OHOAOYELV T|ULV OUK AloXQ0V, AAAQ TO ur) dradevyerv aioxlov éoTiv.
- Esta oracion es compuesta ;de qué tipo?
U yuxtapuesta Ol coordinada 0l subordinada
- (Cudl es el nexo entre las oraciones principales que la componen?
- El verbo de ambas oraciones es ¢otiv, ;qué sintagma es el sujeto de la primera oracion?
- ¢Yeldelasegunda?
- ;Qué tipo de forma verbal son opoAoyelv y diadpevyerv?

U indicativo U subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
U presente U futuro O aoristo O perfecto
U activa U media (| pasiva
- ;Qué tipo de oraciones subordinadas introducen estas formas verbales?
Ul sustantiva 0] adjetiva 0l adverbial

- ;Qué oracidn corresponde a esta traduccidn: “reconozco que la pobreza es vergonzosa”?
o OpoAoyw TNV Teviav aloxpov etvat
o OpoAOY® TNV meviav aloxoav eivat
0 OHOAOY® @G 1) MeVIA aloXQOV €0TLV.
- Escribe en 2.2 persona del singular del futuro el verbo duagpevyerv:
- ;Qué funcion desempena el sintagma tnv meviav en la oracion de 6ploAoyetv?
L] sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre
- ;Qué funcion desempena aioylov?
Ol atributo U c. predicativo [ c. delnombre  [J aposicion



Elige la traduccion mas adecuada de la oracion:
o Y reconocer la pobreza no es vergonzoso para nosotros, sino que no evitarla es mas
Vergonzoso.
o Y no reconocer la pobreza es vergonzoso para nosotros, y mas vergonzoso es
evitarla.
o Asi pues reconocer la pobreza es vergonzoso para nosotros, pero no evitarla es mas
Vergonzoso.

4. kai oikelwv apa kai moAttikwv EntpeAovpear

Analiza la forma verbal émipeAovpeOa:
U12sg [12.2sg [13.2sg 01.2pl 022pl 03.2pl

U presente [] imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto

U indicativo U subjuntivol] imperativo L] optativo

U activa [J media [ pasiva

(En qué caso estan las palabras oikeiwv y moAttucav?

L] nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

Ul singular U plural

¢Qué funcién desempefian?

O c. directo [ c. régimen [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
(Qué clase de palabra es &pa?

U adverbio U conjuncion [ preposicion [ interjeccion

Escribe el enunciado de moAttikwv:
¢Cuadl seria la traduccion al griego para la oracion “te preocupas de nosotros”?
o0 MMV EmpEAELTAL
o MUAG EmpeAeitaL
o MMV ETeAELTAL
Selecciona la forma correcta del tiempo imperfecto del verbo émipeAovueOa:
o empeAovpeOa
o ¢&mepeAovpeda
o ¢&meuéAovpev
Escribe en la misma persona pero en tiempo futuro el verbo émipeAovpe0a:
Selecciona la traduccidon mas correcta:
o Nos preocupamos de las casas y a la vez de los politicos.
o Nos preocupamos de lo particular y a la vez de los politicos.
o Nos preocupamos de las cosas privadas y a la vez de las publicas.

5. povot yaQ vouilopev xQelov TOV Te PNndev Twvde HeTéXovTa.

(Quién es el sujeto en esta oracion?

(Qué funcién desempena el adjetivo povor?

Ll sujeto O atributo [ c. predicativo [ c. delnombre [ aposicion

El verbo vouiCopev es transitivo, jqué palabras desempenan la funcién de complemento
directo?

.Y qué funcién cumple el adjetivo axpetov?

L] sujeto (] atributo 0 c. predicativo [ c. del nombre [ aposicién



- uetéxovia es un participio que cumple una doble funcién: introduce una oraciéon
subordinada y es a la vez el nacleo verbal de esta:
o ¢Qué tipo de oracion subordinada es la de petéyovta?

U sustantiva t adjetiva u adverbial
o Qué tipo de complemento lleva?
U c. directo [ c. régimen [ c. indirecto U c. circunstancial

o ¢Qué palabra cumple esta funcion?
- Elige la traduccion mas adecuada de la oracion:
o Pues nosotros consideramos sdlo como inttil al que no participa nada de estas cosas.
o Pues solo nosotros consideraremos inutil al no participante en estas cosas.
o Pues solo nosotros consideramos inutil al que no participa en absoluto de estas
cosas.

6. Kal Mpelg avTol TTol KEIVOUEV OV TOVg AdYoug Toig éQYyols PBAAPNV eival, AAAX ur)
nEoOdACKETOAL AOYw EOTEQOV T) £QYw EAOELV.
- (Qué clase de palabra es 1jtor?
U adverbio U conjunciéon [ preposicion [] interjeccion
¢Qué palabras conforman el sintagma sujeto de la oracion?
¢Cuantos verbos hay en esta oracion compuesta?
¢Cual es el verbo principal?
¢Qué tipo de oracion tiene subordinada?
U sustantiva 0 adjetiva 0 adverbial

- ¢(Qué oracion corresponde a esta traduccion: “vosotros juzgasteis que los hechos eran dafos
para los ciudadanos”?
o VUEelC €kplvate TOLG €QYOLG TOIG oAt PAAPV elvaL
o Vuelc ekploate ta €Qya talg oAltaug PA&PNV elvat.
o UHelg €kplvate ta £0ya OIS MOAlTALS PA&PNV elval

Selecciona la traduccion mas adecuada de la tltima oracion:
o Sino el no estar informado por medio de la palabra antes de iniciar la accion.
o Sino el no informar por medio de la palabra antes de iniciar la accion.
o Sino el no informar de palabra antes que actuar de hecho.

7. xal T TG éAlevOepiag MIOTW AAAOVG Adews wdheAOVUEV.
- ¢(En qué caso y nimero estd expresado el sintagma t@ miot@?

[ nominativo Ul vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
L] singular U plural

- Y el sintagma ¢ éAevOeping?
Ll nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural

Escribe el nominativo singular de miotc:

Selecciona la forma correcta del genitivo plural de ¢ ¢éAevOeplac:
o TV éAgvBepiwv
o0 TV eAgvOEQLOV
0 TwV éAgvOeQLV
Conjuga el verbo wdpeAovpuev en la misma persona y en tiempo futuro:



- ;Qué clase de palabra es ddewc?
U adverbio U conjunciéon [ preposicion [ interjeccion

- Elige la traduccion mas adecuada para esta oracion:
o Con la confianza de la libertad prestamos ayuda a los demads sin miedo.
o Ayudamos sin miedo a la libertad con la confianza de los demas.
o Ayudamos sin miedo con la confianza de la libertad de los demas.

8. ovvedwvV te Aéyw TNV macav moAw tng EAA&dog maidevorv eivat.
- ¢(Analiza morfoldgicamente la forma verbal cuveAwv?

U indicativo U subjuntivol] imperativo U optativo U infinitivo [ participio
U presente [ futuro [ aoristo [ perfecto
Ll activa [] media L1 pasiva

¢Cual es el verbo principal en esta oracion compuesta?
(Qué tipo de oracion subordinada introduce cuveAwv?

U sustantiva O adjetiva U adverbial
- (Qué tipo de oracion subordinada introduce etvat?
U sustantiva O adjetiva U adverbial

Selecciona la traduccion mas adecuada de la oracion modelo:

o Y abreviando digo que la ciudad es escuela de toda Grecia.

o Y abreviando digo que toda la ciudad es escuela de toda Grecia.

o Y por resumir digo que toda la ciudad es escuela de Grecia.
Indica cudl de estas oraciones equivale a la oracion modelo:

o Aéyw Vv maoav oA g EAAGdog maidevowv ovoa.

o Aéyw 6tL1) maoa oA ¢ ‘EAAGdOG maidevois éoTuv.

o Aéyw 6tL1) maoa oA ¢ EAAGdog maldevoig etvat.

9. kal Tade éaTiv EpywVv &AANOelx, avTn 1) dVVALE TG MOAEwS.
- ;Quién es el sujeto de la oracion?
- ¢(Qué funcion desempena la palabra dAn0ewx?
U c. directo [ c. régimen [] c. indirecto U c. circunstancial [ atributo
Flexiona en nominativo plural el sustantivo £oywv:
- (Qué funcidon desempena el sintagma avtr) 1) OVVAUIS TNG TOAEWS?
L sujeto O atributo O c. predicativo [ c. delnombre [ aposicion
Flexiona en nominativo plural el sustantivo dVvapic:
El sustantivo tdéAewc pertenece a la 3.2 declinacion, pero ja qué tema?
U -a [1-o L1 -1 0 -v L1 diptongo —¢v
O oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt [ silbante
Elige la traduccién mas adecuada:
o Y estas cosas ciertas son propias de los hechos, este es el poder de la ciudad.
o Y esto es la verdad de los hechos, el poder mismo de la ciudad.
o Y esto es la verdad de los hechos, este es el poder de la ciudad.

10. meQl Tav TG oVV MOAEwWG 0ide Yevvaiwg paxOpevoL ETeAeUTnoAv.
- ;Qué clase de palabra es ovv?
Ul adverbio Ul conjunciéon [ preposicion [J interjeccion



(Qué clase de palabra es yevvaiwc?

U adverbio U conjunciéon [ preposicion [ interjeccion
(Qué clase de palabra es oide?
L] pronombre personal ~ [J demostrativo [ forico U indefinido [ relativo

Conjuga el verbo paxouevol en 1.2 persona del plural del aoristo de indicativo de la voz
media:
Conjuga el verbo éteAevtnoav en 2.2 persona del singular del futuro de indicativo de la
voz activa:
Selecciona la traduccion mas adecuada de la oracion:

o Asi pues, por esta ciudad estos han luchado y han muerto noblemente.

o Asi pues, estos, luchando alrededor de la ciudad, han muerto noblemente.

o Asi pues, tras luchar noblemente por esta ciudad, estos murieron.



